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ARBETSL IV

Gruppen arbetsliv svarar i hög utsträckning att de har hört 

talas om yrkeshögskoleutbildningen, 93 procent (88% 2021). 

I de öppna svaren associerar många utbildningen med att 

den fyller praktiska behov för arbetsmarknaden. 

Kännedomen kring myndigheten är låg, 18 procent, och är 

ungefär 10 procentenheter lägre jämfört med 2017. Bland de 

som hört talas om myndigheten känner 17 procent till 

verksamhetsområdet SeQF i hög grad, andelen är högre för 

validering – 30 procent.

Bland de som har anställda som gått 

yrkeshögskoleutbildning anser ungefär sju av tio att deras 

förväntningar på personernas kompetens motsvarats i hög 

grad. Det är en marginell minskning jämfört med tidigare 

mätningar.

ALLMÄNHE T

Kännedomen om yrkeshögskolan ligger på en stabilt hög 

nivå och ökar i årets undersökning. Jämfört med 

initialmätningen 2017 har kännedomen ökat nästan 10 

procentenheter till 83 procent i år.

Av de som hört talas om yrkeshögskolan känner ungefär en 

tredjedel till utbildningsformen väl. Detta är också en ökning 

jämfört med tidigare år.

Inställningen till yrkeshögskolan ökar marginellt. Andelen 

som är positivt inställda uppgår till 70 procent totalt sett. 

Personer i åldern 31-45 år, seniorer och kvinnor är de 

grupper som är positivt inställda i högst utsträckning.

Två av fem har hört talas om konst- och kulturutbildning och 

bland de som känner till utbildningsformen är två tredjedelar 

positivt inställda till den.

Sammanfattning
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Sammanfattningsvis visar resultaten att anordnare och 

ledningsgrupper övervägande instämmer i flera påståenden 

om yrkeshögskolornas prestationer när det gäller bland 

annat att tillhandahålla kompetens, samverka med 

arbetslivet, och erbjuda tydlig kommunikation och 

vägledning. Resultaten förbättras för samtliga faktorer jämfört 

med 2021.

ANORDNARE OCH LEDNINGSGRUPP

Jämfört med arbetsliv så är kännedomen om Myndigheten 

för yrkeshögskolan högre i målgruppen anordnare och 

ledningsgrupp (AL). Nästan nio av tio har tidigare hört talas 

om myndigheten och ungefär hälften känner till denna väl. 

Samtliga i AL-gruppen tror att myndigheten ansvarar för 

yrkeshögskolans. Andelen som tror att MYH ansvarar för 

SeQF ökar från 28 procent 2021 till 39 procent 2023.

Nästan alla är som helhet positivt inställda till 

yrkeshögskolan och 73 procent upplever att de har goda 

möjligheter till påverkan på de utbildningar de företräder.

Sammanfattning
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Potential för att öka medvetenhet i arbetslivet: 

Myndigheten för yrkeshögskoleutbildning har en relativt 

låg kännedom inom arbetslivet, och denna kännedom 

har minskat sedan 2017. Detta indikerar att det finns en 

utmaning att öka medvetenheten om myndigheten 

bland den breda befolkningen.

Ökad kännedom bland anordnare och 

ledningsgrupp: Inom målgruppen av anordnare och 

ledningsgrupp är kännedomen om myndigheten hög, 

och majoriteten känner till den väl.

Ökad kännedom och positiv inställning: 

Kännedomen om yrkeshögskolan har ökat stadigt, och 

en majoritet av allmänheten har hört talas om den. 

Dessutom är det positivt att 70 procent av allmänheten 

är positivt inställda till yrkeshögskolan vilket indikerar att 

utbildningsformen är populär och ansedd som relevant.

Positiv uppfattning inom arbetslivet: Arbetslivet har 

en hög medvetenhet om yrkeshögskoleutbildningen och 

et är positivt att de flesta arbetsgivare anser att 

yrkeshögskoleutbildade personers kompetens 

motsvarar deras förväntningar. 

Positiv inställning bland anordnare och 

ledningsgrupp: Anordnare och ledningsgrupper är 

övervägande positivt inställda till yrkeshögskolan och 

anser att de har möjlighet att påverka de utbildningar de 

företräder. 

Slutsatser



Om 
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SYFTEBAKGRUND

Om undersökningen

Origo Group har fått i uppdrag av Myndigheten för 

Yrkeshögskolan att genomföra en 

varumärkesundersökning bland ett antal 

anordnare/ledningsgrupper, arbetslivet och allmänheten. 

Undersökningens syfte är att undersöka kunskap och 

attityd om Yrkeshögskolan (YH). Resultaten ska användas 

dels för att mäta och ge input till utveckling av MYH:s 

kunskapshöjande kommunikation om yrkeshögskolan som 

utbildningsform. Undersökningen gör det möjligt att 

jämföra förändringar över tid.

Undersökningen har genomförts under perioden augusti 

2023 - september 2023 av Origo Group. 

I rapporten finns jämförelser med undersökningarna 

som genomfördes 2021 och 2019. Frågeställningarna är 

likadana som då för att säkerställa att god jämförbarhet 

finns.

Läs mer på www.origogroup.com.

Projektledare på Origo: Jakob Karlsson. 

Kontaktpersoner på Myndigheten för Yrkeshögskolan: 

Jenny Sörby.

http://www.origogroup.com/
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ENKÄTMETOD

Om undersökningen

Enkätens frågeområden har i huvudsak utgjorts av: 

kännedom, kunskap, attityder, associationer och erfarenheter 

avseende yrkeshögskolan som utbildningsform.

Utöver detta har respondenterna besvarat flera öppna frågor. 

Svaren på dessa redovisas separat i bilagor. 

Enkäten har kunnat besvaras på svenska.

Datainsamlingen har utförts på olika sätt till de olika målgrupperna. 

Samtliga respondenter har svarat på webben. 

Datainsamlingsperioden var augusti 2023 – september 2023. 

Under perioden skickades två påminnelser ut.  

Målgrupperna är:

1. Allmänhet: 498 respondenter. Svaren har samlats in via ett 

panelurval ur riksrepresentativ webbpanel. Panelen har 

rekryterats via telefonintervjuer och slumpmässigt urval.

2. Arbetsliv: 281 respondenter. Ett urval av personer i ledande 

befattning med ansvar för eller koppling till rekrytering (VD, 

HR, etc.). (4300 utskickade enkäter ger en svarsfrekvens på 

7%)



Allmänheten
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ATTI TYD

Inställningen till yrkeshögskolan ligger fortsatt på en hög 

nivå. Andelen som är positivt inställda ligger på 70 

procent.

Kvinnor är positivt inställda i marginellt högre grad 

jämfört med männen. Däremot uppvisar personer i 

yngre medelåldern (31-45 år) en klart större andel 

positivt inställda jämfört med resterande åldersgrupper.

De flesta associerar spontant yrkeshögskolan med bra 

utbildningar, och andelen som förknippar utbildningen 

med en snabb väg ut i arbetslivet ökar.

KÄNNEDOM

Kännedomen om yrkeshögskolan fortsätter att öka 

bland allmänheten. I år uppgår den till 83 procent, vilket 

är en ökning med nästan tio procent jämfört med 

initialmätningen 2017.

Unga vuxna och unga medelålders personer anser sig 

känna till yrkeshögskolan i störst utsträckning. 

Kännedomen ökar något bland både män och kvinnor 

jämfört med 2021.

Bland de som känner till Myndigheten för 

yrkeshögskolan svarar ungefär sex av tio att en 

utbildning inom yrkeshögskolan räknas som en 

eftergymnasial examen. 

Sammanfattning



Bas: Samtliga 498 respondenter. 10

Beskrivning av målgruppen

Kön Antal Andel

Man 243 49%

Kvinna 253 51%

Annat 2 0%

Vill ej uppge 0 0%

Åldersgrupper Antal Andel

30 år eller yngre 129 26%

31 - 45 år 115 23%

46 - 60 år 130 26%

61 år eller äldre 124 25%

Huvudsakliga 

sysselsättning
Antal Andel

Arbetar 286 57%

Föräldraledig 11 2%

Arbetslös 38 8%

Pensionär 95 19%

Sjukskriven 23 5%

Studerar 31 6%

Annat: 8 2%

Vill ej uppge 6 1%

Allmänheten

Födelseort Antal Andel

Född i Sverige av svenska 

föräldrar
330 66%

Född i Sverige med minst 

en utlandsfödd förälder
80 16%

Född i Norden 22 4%

Född i europeiskt land 

utanför Norden
28 6%

Född utanför Europa 29 6%

Vill ej uppge 9 2%



Bas: Samtliga 498 respondenter. 11

Utbildningsnivå och erfarenhet av 

KY/YH-utbildning

Allmänheten

Utbildningsnivå Antal Andel

Ej avslutat 

grundskolan
2 0%

Grundskola 46 9%

Gymnasium/Komvux 201 40%

Eftergymnasial 

yrkesutbildning 

(YH/Ky-utbildning)

72 14%

Högskoleutbildning 

(universitet, högskola)
169 34%

Annat 4 1%

Vill ej uppge 4 1%

Erfarenhet av KY/YH Antal Andel

Ja, jag har läst/läser en 

KY- eller YH-utbildning
82 11%

Ja, någon i min familj, en 

nära vän eller anhörig 

har läst/läser en KY- 

eller YH-utbildning

111 43%

Ja, på annat sätt
37 7%

Nej
215 22%

Vet ej/vill ej svara
53 16%
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27

43

31

44

40

53

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Påbörja en utbildning

Byta yrke

Har du någon gång under de senaste 12 månaderna funderat på att… byta 
yrke/påbörja en utbildning – Andel Ja-svar

2023

2021

2019

Byta yrke eller påbörja utbildning

Bas: De 286 respondenter som har arbete som huvudsaklig sysselsättning.

Allmänheten



Bas: De 152 respondenter som svarat ja på frågan gällande om de funderat på att byta yrke senaste 12 månaderna. 13

14

13

22

26

34

57

12

15

26

24

31

65

8

13

15

18

26

66

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Annat

Kunskap om vilka yrkesroller som finns

Möjlighet att få jobb efter utbildningen

Avstånd till bostad/pendling

Formella krav

Ekonomi

Vad kan upplevas som ett hinder för dig att byta yrke? 

2023

2021

2019

Hinder att byta yrke

Allmänheten
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5

9

21

26

21

29

37

55

6

9

19

25

29

42

30

67

5

7

4

18

22

16

23

70

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Annat

Kunskap om vilka yrkesroller som finns

Möjlighet att få jobb efter utbildningen

Det saknas utbildningar som kan kombineras
med mitt arbete

Avstånd till bostad/pendling

Utbildningen är för lång

Formella krav/behörighet

Ekonomi

Vad kan upplevas som ett hinder för dig att påbörja en utbildning? 

2023

2021

2019

Hinder att påbörja utbildning

Bas: De 114 respondenter som svarat ja på frågan gällande om de funderat på att påbörja en utbildning senaste 12 månaderna.  

Allmänheten



• Kännedom

• Attityd

• Kunskap

• Konst- och 

kulturutbildning

Allmänheten



Bas: Samtliga 498 respondenter.

Öppen fråga. Svaren har kodats subjektivt, men redovisas fullständigt i bilaga. 16

23

7

1

7

3

4

11

17

19

8

58

25

6

3

3

5

6

14

16

13

7

57

16

3

3

3

5

5

7

11

12

13

55

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ej/ingen

Annat

Grundskola, gymnasium

KY

Ngn examensnivå - Kandidat, magister, doktor…

Yrkesutbildning, yrkesskola

Yrkeshögskola, YH

Folkhögskola

Komvux/vuxenutbildning

Någon specifik utbildning/inriktning

Universitet/Högskola

Vilka utbildningsformer på eftergymnasial nivå känner du till? Flera val möjliga. 

2023

2021

2019

Spontan kännedom – utbildningsformer på 

eftergymnasial nivå

Allmänheten
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11

16

74

5

18

77

4

12

83

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ej

Nej

Ja

Har du hört talas om yrkeshögskoleutbildning (YH)?

2023

2021

2019

Kännedom YH

Bas: Samtliga 498 respondenter.

Allmänheten
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* t.ex. yrkesutbildningar och högskoleförberedande utbildningar inom konstnärliga och estetiska områden

** samarbete inom EU för att göra det enklare för medborgarna att studera och söka jobb i de olika medlemsländerna.

Bas: De 415 som svarat ja på om de hört talas om yrkeshögskoleutbildningen.

37

51

45

57

46

56

64

63

73

34

44

47

52

41

57

59

61

68

47

49

52

55

60

63

66

69

78

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Tolkutbildningar

SeQF **

Konst- och kulturutbildningar *

Ta emot klagomål från studerande

Högskola

Arbetsmarknadsutbildningar

Bestämma vilka utbildningar som ska finnas i…

Studie- och yrkesvägledning

Granska hur skolorna sköter sig och kvaliteten på…

2023

2021

2019

Kännedom om MYH:s 

ansvarsområden

Allmänheten



2%

1%

3,0

19

21

26

30

40

31

35

40

43

35

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2019

2021

2023

Hur väl känner du till yrkeshögskolan?

Känner till (4-5) (3) Känner inte till (1-2)

Hjälpt kännedom – yrkeshögskolan

Medel

2,8

Vet ej/

Vill ej svara

2,8 2%

Bas: De 415 som hört talas om yrkeshögskoleutbildning (YH).

Allmänheten
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25

36

12

28

39

38

36

34

35

36

41

27

40

30

52

36

21

35

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

61 år eller äldre

46 - 60 år

31 - 45 år

30 år eller yngre

Hur väl känner du till yrkeshögskolan? Ålder och kön.

Känner till (4-5) (3) Känner inte till (1-2)

Hjälpt kännedom: Kön och ålder
Medel

2021

3,1

Bas

112

3,0 103

2,5 108

2,7 92

3,0 198

2,7 217

Medel 

2023

3,1

3,3

3,0

2,5

3,2

2,9

Bas: De som hört talas om yrkeshögskoleutbildning (YH).

Allmänheten

Vet ej/

vill ej svara

2%

2%

1%

4%

2%

3%
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28

47

29

15

37

31

34

36

35

22

37

48

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Högskoleutbildning (universitet, högskola)

Eftergymnasial yrkesutbildning (YH/Ky-utbildning)

Gymnasium/Komvux

Grundskola

Hur väl känner du till yrkeshögskolan? Utbildningsnivå

Känner till (4-5) (3) Känner inte till (1-2)

Hjälpt kännedom: Utbildningsnivå

2,8

Bas

33

2,7 160

3,4 64

2,8 149

2,6

3,0

3,5

3,0

Bas: De som hört talas om yrkeshögskoleutbildning (YH).

Allmänheten

Medel

2021

Medel 

2023
Vet ej/

Vill ej svara

0%

1%

0%

3%



Bas: De som hört talas om yrkeshögskoleutbildning (YH). 22

29

48

33

39

14

47

33

31

31

35

37

31

39

21

35

26

49

22

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nej

Ja

Nej

Ja

Nej

Ja

Hur väl känner du till yrkeshögskolan? Erfarenhet av KY/YH, 
sökande

Känner till (4-5) (3) Känner inte till (1-2)

Hjälpt kännedom: Erfarenhet av 

KY/YH, sökande

Har du funderat på att 

byta yrke?

Har du funderat på att 

påbörja en utbildning?

Har du själv, någon i din 

familj, en nära vän eller 

anhörig läst någon KY- eller 

YH-utbildning?

3.4

Bas

209

2,5 168

3,1 137

2,7 101

3,0 105

2,8 124

3,4

2,5

3,3

3,0

3,5

2,9

Allmänheten

Medel

2021

Medel 

2023

Vet ej/

vill ej svara

0%

1%

0%

2%

0%

2%
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6

75

18

1

7

69

23

2

10

64

22

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ej/vill ej svara

Eftergymnasial nivå

Gymnasienivå

Grundskolenivå

Känner du till på vilken nivå en utbildning inom yrkeshögskolan är?

2023

2021

2019

Kännedom om utbildningsnivå för 

Yrkeshögskolan

Bas: De 372 respondenter som har svarat 2-5 på frågan om hur väl de känner till yrkeshögskolan.

Allmänheten



24Bas: De 372 respondenter som har svarat 2-5 på frågan om hur väl de känner till yrkeshögskolan.

Ekonomiska förutsättningar för studier inom 

yrkeshögskolan

26

7

68

24

9

67

20

6

74

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ej

Nej

Ja

Utbildningen berättigar till studiemedel (CSN) 

2023

2021

2019

31

14

54

36

16

48

36

16

48

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ej

Nej

Ja

Utbildningen är (oftast) avgiftsfri

2023

2021

2019

Allmänheten



4,0 4%

25Bas: De 372 respondenter som har svarat 2-5 på frågan om hur väl de känner till yrkeshögskolan.

63

68

70

31

28

26

6

4

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2019

2021

2023

Är du som helhet positivt eller negativt inställd till yrkeshögskolan?

Positiv (4-5) (3) Negativ (1-2)

Attityd till yrkeshögskolan

Medel

3,9

3,8

Vet ej/

Vill ej svara

3%

5%

Allmänheten
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73

67

73

70

80

59

24

27

22

27

17

35

3

6

5

3

2

6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

61 år eller äldre

46 - 60 år

31 - 45 år

30 år eller yngre

Är du som helhet positivt eller negativt inställd till yrkeshögskolan? Ålder och kön.

Positiv (4-5) (3) Negativ (1-2)

Attityd: Kön och ålder

3.7

Bas

100

3.9 96

3.9 99

4.2 77

3.9 182

3.9 190

3.8

4.1

4.0

4.1

3.9

4.1

Bas: De som har svarat 2-5 på frågan om hur väl de känner till yrkeshögskolan.

Allmänheten

Medel

2021

Medel 

2023
Vet ej/

vill ej svara

3%

4%

5%

5%

3%

5%
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Öppen fråga - På vilket sätt är du positivt inställd? Ju fler som nämnt ett ord, desto större är det i ordmolnet. Svaren redovisas fullständigt i bilaga.

Bas: De som är positivt inställda till yrkeshögskolan, 250 respondenter. 

Motiv till positiv inställning till 

yrkeshögskolan

Allmänheten
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Öppen fråga. Svaren har kodats subjektivt, men redovisas fullständigt i bilaga. 

Bas: De 415 som svarat att de hört talas om yrkeshögskoleutbildning (YH). 

35

4

2

2

2

2

2

4

5

7

11

12

24

27

8

2

3

0

5

4

2

5

6

8

5

43

32

6

0

2

0

1

4

4

2

7

9

15

33

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ej/inget svar

Annat

Inte lika bra som högskola universitet, lätt

Ngt negativt

Anonymt

Alternativ till högskola/universitet

Kort utbildning

Samarbete med arbetslivet, anpassas efter arbetsmarknaden

Möjlighet till omskolning, kompetensutveckling, vidareutbildning

Praktik, praktiskt inriktat

Leder till specifikt yrke

Snabb väg ut i arbetslivet, leder till arbete

Bra utbildningar/positivt

Vilka är dina spontana associationer till yrkeshögskolan?

2023

2021

2019

Spontana associationer till 

yrkeshögskolan

Allmänheten



29Bas: De 372 respondenter som har svarat 2-5 på frågan om hur väl de känner till yrkeshögskolan.

70

40

61

63

75

55

21

30

31

28

19

32

9

30

7

9

6

13

0% 20% 40% 60% 80% 100%

...är främst för yngre personer som nyligen slutat
gymnasiet

...är främst en väg att gå för den som inte kommer in
på högskola eller universitet

...är en självklar väg att gå för den som vill fortbilda sig
inom sitt befintliga yrke

...är en självklar väg att gå för den som vill byta yrke

...är en självklar väg att gå för den som utbildar sig till
ett specifikt yrke

...har hög status

Instämmer (4-5) (3) Instämmer inte (1-2)

Associationer till utbildning inom 

yrkeshögskolan

En utbildning inom yrkeshögskolan...

3,4

Vet ej/

Vill ej svara

6%

3,9 2%

3,7 5%

3,6 10%

3,0 7%

2,6 8%

3,6

4,0

3,8

3,8

3,1

3,9

Allmänheten

Medel

2021

Medel 

2023
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Bas: De 372 respondenter som har svarat 2-5 på frågan om hur väl de känner till yrkeshögskolan.

Diagrammet visar medelvärden (5-gradig skala)

1

2

3

4

5

har hög status är en självklar väg att
gå för den som utbildar
sig till ett specifikt yrke

är en självklar väg att
gå för den som vill byta

yrke

är en självklar väg att
gå för den som vill

fortbilda sig inom sitt
befintliga yrke

är främst en väg att gå
för den som inte

kommer in på högskola
eller universitet

är främst för yngre
personer som nyligen

slutat gymnasiet

30 år eller yngre 31 - 45 år 46 - 60 år 61 år eller äldre

Spontana associationer till 

yrkeshögskolan

Allmänheten
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*Ny fråga 2023.

Bas: De 372 respondenter som har svarat 2-5 på frågan om hur väl de känner till yrkeshögskolan.

65

82

77

82

80

77

24

14

19

16

18

20

11

4

4

3

3

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

...kan vara kort och ges på distans*

...kan finnas inom flera olika ämnesområden

...bygger på ett behov i arbetslivet

...innehåller ofta arbetsplatsförlagd praktik med tydlig
koppling till den tänkta yrkesrollen

...innehåller ofta undervisning av lärare som själva är
yrkesverksamma

...leder i hög utsträckning till jobb

Instämmer (4-5) (3) Instämmer inte (1-2)

Utbildning inom yrkeshögskolan
Vad är utmärkande för en utbildning inom yrkeshögskolan?

En utbildning inom yrkeshögskolan...

4,0

Vet ej/

Vill ej svara

6%

4,0 15%

4,2 6%

4,2 8%

4,2

19%

4,1

4,1

4,2

4,1

4,2

3,8

5%

-

Allmänheten

Medel

2021

Medel 

2023
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32Bas: Samtliga 498 respondenter.

25

24

28

35

38

38

39

38

34

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2019

2021

2023

I vilken utsträckning upplever du att du har kunskap om vilka yrken och branscher 
som har stort anställningsbehov idag och i framtiden?

Hög utsträckning (4-5) (3) Låg utsträckning (1-2)

Kunskaper om anställningsbehov

6%

Medel

2,7

Vet ej/

Vill ej svara

4%

2,8 5%

Allmänheten



33Bas: Samtliga respondenter.

22

33

18

19

40

36

38

37

32

44

37

36

39

30

50

37

23

27

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvinna

Man

61 år eller äldre

46 - 60 år

31 - 45 år

30 år eller yngre

I vilken utsträckning upplever du att du har kunskap om vilka yrken och branscher 
som har stort anställningsbehov idag och i framtiden?

Hög utsträckning (4-5) (3) Låg utsträckning (1-2)

Kunskaper om anställningsbehov

3,0

Bas

112

2,8 103

2,5 106

2,7 92

2,9 198

2,6 217

3,1

3,3

2,7

2,5

3,1

2,7

Allmänheten

Medel

2021

Medel 

2023

Vet ej/

vill ej uppge

6%

4%

5%

8%

3%

8%
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Öppen fråga. Svaren har kodats subjektivt, men redovisas fullständigt i bilaga. 

Bas: Samtliga 498 respondenter. 

19

4

1

1

1

1

2

2

2

2

5

70

22

3

1

1

2

0

2

1

2

1

4

68

12

9

1

2

4

0

1

3

2

2

5

69

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ej/inget svar

Annat

Komvux

Kommunen

Arbetsförmedlingen

allastudier.se

studera.nu

Lärosätenas egna webbplatser

Fråga bekanta

antagning.se

Studievägledare

Google/internetsökning

Hur skulle du gå tillväga för att hitta information om utbildningar på eftergymnasial 
nivå?

2023

2021

2019

Sökvägar för att hitta information

Allmänheten



35Bas: De 415 som hört talas om yrkeshögskoleutbildning (YH).

20

5

2

3

4

3

6

7

2

7

9

6

9

17

17

4

1

1

3

4

5

6

3

5

9

8

12

20

14

2

3

3

3

3

5

5

6

7

10

11

12

15

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ej

Annat:

Chef eller kollega på jobbet

Arbetsförmedlingen

Mässa (om jobb & utbildning)

Studie- och yrkesvägledare

Utbildningskatalog

”Google” och länk till annan webbsida

Lärare

Annonsering i dagspress eller tv

”Google” och länk till yrkeshogskolan.se

Annons i sociala medier, blogg etc.

Artikel i dagspress eller tv/radioinslag

Någon jag känner privat

Hur hörde du senast talas om en yrkeshögskoleutbildning (YH)?

2023

2021

2019

Hur man hört talas om YH

Allmänheten
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*Bas: De 372 respondenter som har svarat 2-5 på frågan om hur väl de känner till myndigheten för yrkeshögskolan.

**Öppen fråga. Svaren har kodats subjektivt i efterhand och återfinns i sin helhet i bilaga.

** Bas: De 166 respondenter som har svarat att de känner till begreppet LIA.

LIA – lärande i arbete

57

43

63

37

55

45

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nej

Ja

Har du hört talas om begreppet LIA, som står för 
lärande i arbete?*

2023

2021

2019

Allmänheten

27

6

3

9

55

26

5

2

15

54

27

18

0

26

41

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ej/ej svar

Annat

Ngt bra

Lärande i arbete

Praktik på arbetsplats,
arbetsplatsförlagda

studier

Kan du kortfattat beskriva vad LIA innebär?**

2023

2021

2019



Arbetsliv 
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KÄNNEDOM

Fortsatt hög andel som svarar att de hört talas om 

yrkeshögskoleutbildningen i gruppen arbetsliv, 93 

procent (88 procent 2021). 

Den mest kända eftergymnasiala utbildningsformen är 

universitet/högskola, följt av yrkeshögskola. 

Kännedomen är som högst bland statlig och 

kommunala företag eller organisationer samt för företag 

och organisationer med 50 eller fler anställda. För alla 

dessa grupper svarar samtliga att de hört talas om 

yrkeshögskoleutbildningen.

Sammanfattning

ATTI TYD

Gruppen arbetsliv ger ett konsekvent högt helhetsbetyg 

till yrkeshögskolan över tid. Andelen positiva uppgår i år 

till 79 procent.

Yrkeshögskoleutbildning ses av majoriteten som en 

självklar väg att gå för den som utbildar sig till ett 

specifikt yrke eller vill byta yrke.



39Bas: Samtliga 281 respondenter.

Beskrivning av målgruppen arbetsliv

Roll Antal Andel

Personalansvarig 42 15%

VD 239 85%

Riksområde Antal Andel

Stockholm 86 31%

Östra Mellansverige 40 14%

Småland med öarna 24 9%

Sydsverige 43 15%

Västsverige 50 18%

Norra Mellansverige 18 6%

Mellersta Norrland 6 2%

Övre Norrland 14 5%

Antal anställda Antal Andel

1-4 anställda 56 20%

5-49 anställda 174 62%

50-99 

anställda
15 5%

100-199 

anställda
5 2%

200 eller fler 31 11%

Vet ej 0 0%

Arbetsliv

Sektor Antal Andel

Privat 250 89%

Kommunalt 11 4%

Statligt 15 5%

Annat 5 2x%



40Bas: Samtliga 281 respondenter.

37

22

25

30

5

13

3

4

43

14

22

20

4

13

5

2

39

24

26

20

4

14

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ej

Nej

Ja, på annat sätt

Ja, jag har tagit emot personer som läser en YH-utbildning på
LIA

Ja, jag har rekryterat från en YH-utbildning

Ja, jag sitter i en ledningsgrupp för en YH-utbildning

Ja, någon i min familj, en nära vän eller anhörig har läst/läser
en YH- eller KY-utbildning

Ja, jag har läst/läser en YH- eller KY-utbildning

Har du egen erfarenhet av yrkeshögskoleutbildning (YH) eller kvalificerad 
yrkesutbildning (KY)?

2023

2021

2019

Egen erfarenhet

Arbetsliv



41Bas: Samtliga 281 respondenter. Öppen fråga. Svaren har kodats subjektivt, men redovisas fullständigt i bilaga.

12

1

5

8

11

8

12

24

43

90

6

2

4

5

9

12

14

20

31

81

10

4

6

7

8

10

10

30

47

87

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Annat

Någon specifik utbildning/inriktning

Ngn examensnivå - Kandidat, magister, doktor…

Privata anordnare

KY

Yrkesutbildning, yrkesskola

Komvux/vuxenutbildning

Folkhögskola

Yrkeshögskola, YH

Universitet/Högskola

Vilka utbildningsformer på eftergymnasial nivå känner du till? Ange fritt antal 
utbildningsformer du känner till.

2023

2021

2019

Spontan kännedom om 

utbildningsformer

Arbetsliv



42Bas: Samtliga 281 respondenter.

Spontan kännedom om utbildningsformer

2

6

92

3

9

88

3

4

93

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ej

Nej

Ja

Har du hört talas om 
yrkeshögskoleutbildning (YH)?

2023

2021

2019

3

37

60

2

41

57

5

42

53

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ej

Nej

Ja

Känner du till att yrkeshögskolan (YH) 
tidigare benämndes kvalificerad 

yrkesutbildning (KY) (KY upphörde 2013).

2023

2021

2019

Arbetsliv



43Bas: Samtliga 281 respondenter. 

Kännedom om yrkeshögskoleutbildning

83

100

100

86

100

100

100

92

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Annat

Statligt

Kommunalt

Privat

Har du hört talas om yrkeshögskoleutbildning 
(YH)?

2023

2021

100

100

100

85

85

100

100

100

91

91

0% 20% 40% 60% 80% 100%

200 eller fler

100-199 anställda

50-99 anställda

5-49 anställda

1-4 anställda

Har du hört talas om yrkeshögskoleutbildning 
(YH)?

2023

2021

Arbetsliv
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Fråga: Vilka är dina spontana associationer till yrkeshögskolan? Tänk både på sådant du läst eller hört om yrkeshögskolan och din egen bild av 

yrkeshögskolan.

Bas: Känner till yrkeshögskoleutbildning. 

Öppen fråga. Ju fler som har nämnt ett ord, desto större är det i  ordmolnet. Samtliga svar redovisas fullständigt i bilaga.

Spontana associationer till 

yrkeshögskolan

Arbetsliv



45Bas: Samtliga 281 respondenter. 

28

28

26

29

28

28

43

44

46

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2019

2021

2023

Hur väl känner du till yrkeshögskolan?

Känner till (4-5) (3) Känner inte till (1-2)

Hjälpt kännedom – yrkeshögskolan 

2,7 2%

2,7 1%

Medel
Vet ej/

Vill ej svara

2,8 1%

Arbetsliv



46Bas: Samtliga 281 respondenter. 

13

21

0

1

4

2

2

4

3

2

4

19

9

16

14

19

0

2

3

2

3

2

2

5

6

11

13

19

20

15

0

1

1

2

2

3

3

3

9

10

11

20

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ej

Annat:

”Google” och länk till annan webbsida

”Google” och länk till yrkeshogskolan.se

Annonsering i dagspress eller tv

Arbetsförmedlingen

Utbildningskatalog

Studie- och yrkesvägledare

Mässa (om jobb & utbildning)

Lärare

Annons i sociala medier, blogg etc.

Chef eller kollega på jobbet

Artikel i dagspress eller tv/radioinslag

Någon jag känner privat

Hur hörde du senast talas om en yrkeshögskoleutbildning (YH) eller kvalificerad 
yrkesutbildning (KY)?

2023

2021

2019

Hur man hört talas om YH/KY

Arbetsliv
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